
erlernte Kompetenzen

die inhaltliche Breite
 des Lehrangebots sorgt
 für eine Zufriedenheit

von 3,9

das Klima zwischen 
Studierenden und 
Lehrenden wird mit 
4,2 bewertet

das Klima unter den 
Studierenden wird
 mit 4,1 bewertet

76 %* schätzen 
ihr gewonnenes 
Fachwissen als 
hoch ein

für 54%* bringt 
das Studium 
persönliche 
Weiterentwicklung

das Ausmaß an 
kritischem Denken 
im Studium bewerten

 69%* als hoch
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Studienabschnittsbefragung 2019

5 %

unter 6
Semestern

6 Semester

7 oder 8
Semester8 %

Zufriedenheit
Auf einer Skala von 1 (überhaupt nicht zufrieden) bis 5 (sehr zufrieden)

wissenschaftliches 

Arbeiten finden 58%* 
in hohem Maße in 
ihrem Studium

für 57%* stärkt 
das Studium die
Fähigkeit zur
Selbstorganisation 

*Befragte, die auf einer Skala von 1 (überhaupt nicht) bis 5 (in hohem Maße) die Werte 4 und 5 angeben

voraussichtliche Studiendauer
bei Bachelorstudierenden

mehr als 8
Semester38 %

46 %

die Zufriedenheit mit
 dem bisher erlangten 
Wissen und Können 

liegt bei 3,8


